
ÜRETİCİ (İMALATÇI) UYGUNLUK 

VE İMALAT KONTROLÜNDEN, 

KULLANICI İSE BETONUN YAPIYA 

YERLEŞTİRİLMESİNDEN VE 

BAKIMINDAN SORUMLUDUR.      

(TS EN 206) 

 

YÜKSEK HAVA SICAKLIĞI,  

  KIVAM KAYBININ ARTMASINA, 

  KARIŞIM SUYU İHTİYACININ 
ARTMASINA 

  DAYANIM VE DAYANIKLILIĞIN 
DÜŞMESİNE NEDEN OLUR.  
  

 

     

 

                                                                                                                   

 

          

 

 

 

 

 

 

  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

SICAK HAVALARDA BETON DÖKÜMÜ HAKKINDA DİKKAT EDİLMESİ GEREKEN HUSUSLAR 

TEKNİK BİLGİ BROŞÜRÜ 

TAZE BETONUN TESLİM YERİNDEKİ SICAKLIĞI EN FAZLA 35 °C OLMALIDIR 

(TS 13515).  BU SEBEPLE  ÜRETİCİ OLARAK TESİSLERİMİZDE MİKSER 

KAZANLARINA TELİS BEZİ SARILMASI  VE  ISLATMA, SU SOĞUTMA 

ÜNİTESİ VEYA BUZ KULLANIMI  GİBİ İŞLEMLER KULLANILMAKTADIR. 

BETON DÖKÜMÜ SIRASINDA 
ORTALAMA HAVA SICAKLIĞININ 

ART ARDA 3 GÜN SÜRE İLE 
+30°C’NİN  ÜSTÜNDE OLDUĞU 

DURUM DÖKÜM İÇİN SICAK 
HAVA KOŞULLARINI OLUŞTURUR. 

BETON DÖKÜMÜNDEN 

ÖNCE; 

BETON KALIBI VE DONATI 

NEMLENDİRİLEREK SICAKLIK 

FARKI AZALTILMALIDIR. 

SICAK HAVALARDA 

AÇIK YÜZEYLİ ALANLARA 

BETON DÖKÜMÜ, TEK BİR 

NOKTADAN BAŞLANIP 

MASTARLAMA İŞLEMİ VE 

KÜRLEME DE YAPILARAK 

DEVAM ETMELİDİR. 

 

BETON DÖKÜMÜ SICAK HAVA 

KOŞULLARINDA YAPILACAK 

İSE BETONUN SEVKİYATI,  

MİKSERLER ŞANTİYEDE UZUN 

SÜRELER BEKLEMEYECEK VE 

SOĞUK DERZ OLUŞUMUNA 

MAHAL VERMEYECEK ŞEKİLDE 

YAPILMALIDIR. MÜMKÜN İSE 

SICAK HAVA KOŞULLARINDA  

BETON DÖKME İŞLEMİ  

GÜNÜN SERİN SAATLERİNDE 

VE HIZLICA YAPILMALIDIR. 

 

 

 

BETON DÖKÜMÜ SIRASINDA 

VE SONRASINDA; 

AÇIK VE GENİŞ YÜZEYLİ 

ALANLARDA  

SU PÜSKÜRTME, (HORTUM 

VEYA FISKİYE) 

GÖLLENDİRME VEYA 

KİMYASAL SÜRME 

METOTLARINDAN BİRİ İLE 

BETONA  KÜR 

UYGULANMALIDIR. 

SICAK HAVALARDA ÖNLEM 
ALINMADAN DÖKÜLMÜŞ BİR 
DÖŞEME BETONU YANDAKİ 
RESİMDE GÖRÜLMEKTEDİR.  
ÇATLAK TİPİ, PLASTİK RÖTRE 

(BÜZÜLME) ÇATLAĞIDIR. 
BETON YÜZEYİNDEKİ SUYUN, 

ÇOK HIZLI BİR ŞEKİLDE 
BUHARLAŞMASINDAN 

KAYNAKLANMAKTADIR. 
BETON SICAKLIĞI 

BUHARLAŞMA HIZI VE 
RÜZGAR HIZI RÖTRENİN 

MİKTARINI BELİRLEMEKTEDİR. 
 

KOLON VE PERDE BETONLARI 

İÇİN İSE   

KİMYASAL SÜRME  

TELİS BEZİ SARILIP ISLAK 

TUTULMASI 

METHODLARINDAN BİRİ İLE 

BETONA KÜR 

UYGULANMALIDIR.  

KÜR İÇİN SU KULLANILAN 

METHODLARDA KURUMA 

OLMADAN SÜREKLİ ISLAK 

KALACAK ŞEKİLDE KÜRLEME 

YAPILMALIDIR. 

 

ŞANTİYE ORTAMINDA ALINAN 

BETON NUMUNELERİ DE  

      SICAK HAVADAN  

KORUNMALIDIR. BETON 

NUMUNELERİ ORTAM 

SICAKLIĞI  

EN DÜŞÜK +15 OC   

EN YÜKSEK +25 OC  

OLACAK ŞEKİLDE KÜR 

HAVUZUNA GİRİNCEYE 

KADAR MUHAFAZA 

EDİLMELİDİR. 

 ( TS 13515 )    

 

TS EN 206  -  Beton- Özellik, Performans, İmalat ve Uygunluk Standardı 

TS 13515  - TS EN 206’nın Uygulamasına Yönelik Tamamlayıcı Standart 

 

 


